

ROMÂNULU.

DIARIU POLITICĂ, COMERCIALE, LITERARIU.

(ARTICLELE TRAMISE ȘI NEPUBLICATE SE VORU ARDE)

Directoriul diariului C. A. Rosetti. — Gerante răspunzători: Anghelă Ionescu.

Pentru abonare și reclame se voru adresa la Administratoriul diariului D. C. D. Aricescu, Pas. Român No. 13.

Abonarea pentru districtul pe an. 152 lei
Șase luni 76 —
Treți luni 38 —
Abonamentele încep la 1 și 16 ale fiecărui luni
Ele se fac în districte la corespondinții diariului și prin poste.
La Paris la d. Hallegrain, rue de l'ancienne comédie, 5; pe trimestru 20 franci.
In Austria la direcțiile postale și la agențiile de abonare, pe trimestru 10 florini argintiu valută austriacă.

Abonarea pentru București pe an	128 lei
Șase luni	64 —
Șase luni	32 —
Ună	11 —
5 exemplari	24 par
Costurile linia de 30 litere	1 leu
Sorturi și reclame linia	3 lei

OSOIU

Violare de legi, spoliare a proprietății, mare compromitere a cestiunii averilor Statului, scandalu, și prin urmare scădere a Statului Român. Aceste sunt faptele ministeriului N. Crezulescu; mai adăogind că cine dă uă moșă a Statului pôte da totulu.

A doua edițiune a „Românului.”

DEPEȘIE TELEGRAFICE

(Serviciu particulariu al „Românului.”)

Wiena 28 August. Conferințele sveranilor la Francfort, promitu bună sbindă. Se crede că voru sfinși Duminică.

Petresburg. Marele Duce Constantin a sosit la Petresburg lăsându familia sa la Warszavva. Unu Generaru Russu a plecatu pentru Bade ducându uă epistolă a Czarului către Regele Prusiei, prin care se dice că Czarul oferă Prusiei uă alianție ofensivă și defensivă.

Paris. Sciri de la Veracruz anuncia noui încercări a le Mexicanilor spre a se împotrivi francesilor.

REVISTA POLITICA

BUCUREȘCI, 16/23 Augustu.

Scomotulu răspundit despre demisiunea d-lui genoraru Ghica de la ministeriului din afară s'adevereză, de și nu vedurăm încă demisiunea sa anunțată oficial. Causa demisiunii trebuie se fiă negreșitu acea ucidătoriă patimă care bantue ministeriulu d-lui Crezulescu și care, în limbagulu diplomatic, politic și inteliginte, s'a aretatū supțu numele de „siubredă sănătate.” Erū causă că Monitoriulu n'a vorbitū încă este că d. Crezulescu caută necontenitū unū ministru și nu pôte găsi. Se susține că d. Orbescu ar fi refusatū portofoliulu justiției ce i s'a oferitū; acestū refusu a făcutū că s'a numitū d. procuratore la Casațiune, profesore la scōla de drept și rodaptoarele renumiților articlii injuratori: din Monitoriulu Ōstēi. D. Vioranu. (avis amatorilor) Cât pentu ministeriulu

din afară nu mai este, pe cătu se vede, altă speranță de cătu a se găsi, de va fi cu puțința, vr'unu direptore care se aibă marele devotamentū d'a nu refusa.

Inetū inetū se rădică velulu ce ascunde revoluțiunea cea mare începută de imperatorele Austriei, și condusă cu atăta cutedare și maestrie de domni Scherling și Rechberg. Eacă ce dice diariulu din Paris *La France*.

„Nu trebuie se se nșelă cineva a supra însemnătății acestei întreprinderi. Dacă ea ar trebui se se implinșcă, astū-felū precumū a conceputū-o monstentorele casei de Habsbourg, ar fi sfântulu imperiu reorganizatū pe principiele ce servescū de temelă societăților moderne, adică pe principiele guvernământului constituțional. Acastă mare cugetare străpunge in cuventulu pronunțatū de imperatulu Franciscu Iosif.”

Reproducemū și noi mai la vale acestū discursū a căruia însemnătate, numai este trebuință a fi semnalată, dice diariulu *La France*. S'aducemū însă noi aminte publiculu, că Germania este vecinā cu Francia. Că la reconștiuirea Italiei guvernulu francesu a disū c'acea mare putere la otariile Franciei a stricatū ecilibriulu și că d'aceea-a Francia este silitā a cere uă rectificare a fruntariilor, cea-a ce s'a și făcutū prin darea Nissei și Savoiei, fără ca vr'ua putere se proteste măcarū. Francia darū, d'acumū începe a constata că Sfântulu-Imperiu se reorganiză, și încă pe base nouo și puterice, căci suntū bazele constituționale, ce suntū acumū la ordinea zilei în totā Europa, (afară din România,) și diariulu *La France*, în No. seū de la 22 Augustu, este și mai explicitū.

„Se va băga de semă că principiele ce servescū de base programei austriace, n'au de scopū numai modificarea stării din intru a Germaniei ci încă *ecilibriulu generale europianū*. Pe cătu cestiunea n'a fostā de cătu a introduce sistemū constituțional in organizația confederațiunii germanice este învederatū că acesta nu interesa decātu

pe Germania; cândū însă se vorbește d'a se crea uă putere *executive centrale*, ș'a se pune principiulu maiorității in loculu *unanimității*, cumū era pân'acumū, Europa nu va pôte remâne indiferentă la uă asemenea schimbare care ar tinde a face din Almană, in locū d'ua confederațiune de Statu nā putere unicā ș'a absorbi cele trei-deci și cinci de suveranități cari o compunū, in uă singură.”

Așia darū ecă ușia deschisă pentru intervenirea tutorū puterilorū și mai cu semă a Franciei, ecă cestiunea de ecilibru Europeanū pusă pe tapetū, de unde este lesne de vedutū că mergemū d'a dreptulu „la rectificarea fruntariilor” adică la provinciile Rinulu.

Și cine nu scie cătu de gravă, este din tōte puncturile de privire, această cestiune! Cea-a însă ce are încă uă însemnătate, și forțe mare, este că Austria o vedemū acumū din ce in ce mai aliată cu Francia, că foiele guvernământului francesu o susținū forțe și că cestiunea polonā legă și mai multū pe Austria cu Francia. Aceste dișe spre a atrage atențiunea Românilorū asupra întinsei și gravei situațiunii in care se află totā Europa se trecemū la cestiunea polonā, care ne privesco și mai d'apropē, precumū sciu tōți ōmenii cei liberi a judeca, precumū amū aretatū-o adesea și precumū se va vedē mai la vale.

Diariulu le *Courrier du Dimanche*, și după dinsulu diariulu *La France*, cea-a ce dă asigurare că așia este, spune că testulu conclusionilorū prin care se termină notele puterilorū către Russia este identicu și se dice că: „daca Russia nu intră in calea ce-i este însemnată prin sfaturi amicali, ea devine răspunzătoare de gravele consecințe ce prelungirea turburărilor in Polonia pōte s'aducă.”

„Aceste cuvinte, adaoage *La France*, suntū de felulu acela alū cărorā însemnătate nu se pōte contesta.”

Dișe fōiă publicā apoi unū articlu supțu titlu „ce va trebui se facă Russia” prin care aritā că ea trebuie se cedă dacă nu voesce se fiă ruinată

chiarū fără unū resbelū imediatū; ș'a-pōi adaoage. — „Spre a scāpa din această desastroasă situațiune încerca-va ōre vr'ua întreprindere violinte și voi-va ca printr'ua agresiune cutedătoriă se silēscă pe Europa a eși din altitudinea iei asteptătoriă ș'a trece de la diplomaticulu „*blocus*” la periōda de acțiune? Darū aducerea aminte a Crimeei spune pericolele unei asemenea întreprinderi, și credemū d'ajunsū in înțelepciunea Imperatulu Alessandru a nu presupune că va voi astofelū se compromiță din nou viitoriulu societăților moderne, averea și creditulu Statelorū, prosperitatea popōlorulū producători, in întimplările sāngerōse ale unū resbelū generale.”

Așia darū, diariile francesi și englesi mărturescū curatū că pentru anulū acesta puterile se vorū mărgini, dacă Russia va refusa propunerile ce i se facū, a o închide diplomaticesce, ș'a o ruina prin pregătirile de resbelū ce va fi silitā se facă. Romāni însă n'au uitatū că și Russia, prin fōia iei de la vechia capitale, de la Moskva, a aretatū că planulu puterilorū este d'a o ruina prin pregătiri de resbelū, și lovindu-o, mai adaoage acea fōia, in coroligianaril și aliații ei firesci, Serbi și Romāni. Nu s'au uitatū ce dd. Genorariū Florescu și Nicolae Crezulescu au mai avutū onōrea ca fōia rusescā s'adaoge că, cine va lovi in dumnōlorū va lovi in Czarulū. Cea-a însă ce nu trebuie se uitām astā-đi este că dișe fōia a răspunsū de mai înainte că încrederea ce aritā diariulu *La France* că are că Czarulu, in înțelepciunea sa nu va face acumū cea-a ce a făcutū Nicolae in resbelulu trecutū, cândū ne a luatū pe noi emanetū ș'a provocatū astofelū resbelulu, este amăgitā. Fōia de la Moskva dice curatū. „Dacă ne armāmū n'o facemū pentru a ne ruina, nu de prisosū și spre a suferi totū felulū de insulte. Posițiunea umilită, tōriā in care vorū, se ne puia Englitōra, Francia și Austria nu ne convinge, și nimine nu va pōte crede că „Russia, după ce a chiamatū supțu ar-me sute de mii din copii iei, se nu puia unū capetū acestui jocū nedemn

„și se nu cēră uă satisfacere acolo „unde o pōte găsi cu mai multā siguranță.

Se nu credā noulu ministru alū justiției că ne aducemū aminte de gonirea Polonilorū, de podulu de la Sculeni, &c. &c., cândū esprimemū temerea că Russia cândū vorbește de satisfaceri dobindite mai cu lesnire se gāndesce pōte la noi, darū că acesta nu vine in minte fiindū că suntemū, cumū dice Romānulū „Stan pățitulū” și fiindū că gitulu nostru, din cauza negreșitā a ne deprinderii, se teme, mai multū de cătu giturile coalitiunii naturale de la ministeriū, de cordōnele rusesci.

Darū ōre temerea nōstrā este numai din partea acea-a? Vai, nu! Ecă ce spune uă corespondință din Petresburg a *Independenței Belgique* de la 22 Augustu, diariū ce se scie de tōți că este devotatū intereselor rusesci, și care prin urmare are burī corespondinți in Petresburg.

„Napoleone nu pōte face singurū restaurarea Poloniei. Cređuse că la începutū cā-lū va susține Englitēra, darū acesta pronunținduse netedū *contra resbelulu*, elū s'a întorsū spre Austria. Austria raspunde că s' pōte intimpla ca in conflictū se pōrdă Galitiā. Et bine! raspunde Napoleone, ea este unū mārăciune pe care-lū voi scōte din piciorū, și te voi ajuta a lua uā *deplinā compensare la Dunāre*. Fiindū că provinciile dunăriane au fostū totū deunū visitū Austriei, ca provinciile Rinulu al Franciei imperiale, nu sunt mult departe d'a se înțelege: corōna Mesciulu oferitā Archiduculu Masimilianū vine la timpū spre a determina apropiarea, și se crede seriosū că dacă imperatulu Franz Iosifu va permite fratelū seū a a primi astā corōnā, causa va fi cā va accepta și elū însuși propunerile cele noue ale lui Napoleone III.

Ecă la ce mari și felurite pericole este oșpusā uă țēră care este desarmată, ale cărei-a financie suntū in de sordine, care n'a răspunsū in nimicū la acceptōrea Europei și care este in agonia morții din cauza ilegalităților și arbitrarulu. Avis proprietarilorū acestei țere!

FOIȚA ROMANULUI

OMENII ONEȘTI.

PARTEA A PATRA.

LXXXI.

— Aici trebuie se fiă, dișe Paulū aretatū unū felū de stirbiturā făcutā intr'unū zidū vechiū și care, după uă pînă ruginitā plāntatā in pētrā, se recunoscea a fi fostū uă diniorā pōrtā.

Paulū, urmatū de cele dōue fete, inaintā in această direcțiune p'unū pămintū muntosū, pînū de fāgășie profunde, avindū la drepta unū pārete crepatū, și la stānga uă movilitā de pāmintū acoperitā de urđice. Intrarā in datā intr'unū felū de ogradā incultā, d'ua mare întindere preseratū, de plante parasite.

Primulū obiectū ce se oferī priviri lorū fu uă rōtā mare in giurulū cărui-a zăceamū mari lāspeți de pētrā. Mai departe, uă altā asemenea rōtā, și d'asupra ruinelorū do care era inconșturatā, tocmai in ānghiulu opusū a celui-a pe unde intraserā in ogradā, unū mare răđorū d'asupra căruia se balanția in vintū ramurile verđi a vre

uă sutā de salcāmi pe carī primāvēra începea a-i reinfrunđi.

Din loculu unde ajunseserā cei trei junī, petrole grāmădite in giurulū rōtei a doua, mascāndū ochilorū lorū orizontele și ascunđindū pāmintulu pe care erau plāntați salcāmii, ei nu le puteau vedē decātu virfurile.

— Eacă-i, strigā Laura, in momentulu cândū, ocolindū grāmada de petre, pātu aruncā ochii in depārtare inainte-i. Și cu mână aretā ostemitate gardulu formatū de salcāmii.

Câte trei alārgārā in acea parte.

Acolo, p'unū terimū șesū, coperitū de muschiū scurtū și desū, dōui ōmeni in cāmășii, cu capulu golū, cu spata in mână și cu ura in animā, cātun d'unū cartū de orā a se ucide.

D'ua parte, la căți-va pași distanțā, patru ōmeni, din carī dōui in uniformā d'oficiari de infanteriā, cu braciile crucișiate pe peptū, îi priviau c'unū aerū gravū, fār a face cea mai micā corcare spre a-i opri. Eraū marturii lorū.

Misiunea lorū se mărginī a constata, in casū de mōrte că acelu-a din dōui care ar fi ucisū pe celū-altū ilu ucisese in modū leale. Așia voiesce onōrea.

Cu tōte astea d. de Forli și oficiariulu de marinā își dau loviture terribili de spatā. Mai d'ua potrivā de îndenānticū; animați d'acelu-ași simpțimintū, ura, erā anevoiā a prevedea rezultatulu luptel. Ce erā pozitivū, vedindū inverșionarea cu care se luptau amindou, este că unul seū altul erā neapertatū se cađū mortū.

Paulū, trecindū inainte celorlū dōue fete, era numai la vre uă sutā de pași de luptători și nu-i perdea din vedere. Se apropiā de țintū... încă unū momentū și ajungea... D'ua datā scōse unū țipetū... se opri... se clatinā pe picioțele sele ca unū omū beatū și fu aproape se-i viiā reu44. Unul din luptători cāduse.

— Mai tārđiū! murmurā elū. Numai se nu fiā... In adeverū, care erā victimā? Era ōre Enricū seū comitele?

Paulū simpțū unū momentū de spaimā nespūsā, îndouinția ilū paralisa; darū slăbiciunea sea trecu îndatā. Fācindū apelū la ānima sea, elū își redobindī energia și-și urmā calea.

Cândū ajunse la pōlele salcāmilorū, vođū, șodindū pe erbā, răđimatū de trunchiulu unū ulmū, unū omū perđindū singe și rōc p'ua ranā deschisā d'asu-

pra stnulu. Doui ōmeni ilū mātineau de umeri, unū alū treilea erā ingenu-chiatū inainte-i.

— Trebuie, dișea acestū din urmā, se scif numele moū de ōre ce ai espresū dorinția d'a-lū cunōsce. Voinția unū omū murindū este sacrā. Privesce-me in faciā.

Rānitulu rădicā incetū pleopa și ālținā cātātura sea murinte asupra omulul ce-i vorbia așia.

— Me recunosci? îi dișe acelu-a scuturāndu-lū ușiorū.

— Nu, domnule, raspunde rānitulu.

— Me nurescū Henry de Lortigues.

La acestū nume, rānitulu făcu unū saltū și cercā a se scula.

— De Lortigues! dișe deschidindū ochii mari spāriați.

— Da, de Lortigues, urmā Henry Sum fiulū unū omū ce purtā acestū nume și care, in nōptea de 15-16 Iuniū 183... peri in laculū de la Bonde, victimā a ubuī asasinatū.

Rānitulu privi pe Henry cu stupefacțiune, unū surisū voni a lunecā pe buzele sele... Apoi, după uă scurtā tăcerē și ca cumū ar fi vorbitū in sine: — Este dreptū, dișe elū, fiulū a

cređulū că trebuie se rosbue mōrtea tatālu seū.

Și, scoțindū unū profundū suspinū, lāsā a-i recăde capulu pe peptū.

Laura și Pécoulette sosirā. Impinse d'unū simpțimintū de curiositate inerinte naturei femeiesci, amindoue se plecarā poste umeri ōmenilorū grupați in giurulū rānitulu.

D-ra de Guilbert, la vederea astū sāngerōsū tablōu, simpțū unū fiorū de orōre și făcu d'ua datā nā miscare retrogradā. Pécoulette deveni albū ca unū linceū și remase in picioře, mutā nemiscatā, cu privirea fipsatā asupra comitelui.

Acestu-a, care pārea a-și fi strinsū puterile; urmā elū atuncī c'ua voce linā și slabā.

— Si cu tōte astea, domnule, na sum culpabile d'astā mōrte. Erā furōsumtatulu uaei crime, cumū parā crede, ci alū unei întimplări nenorocite, fatale, pe care n'o putū opri.

Atunci făcu narațiunea morții atātālu lui Henry, așia cumū o audise din gurā Pécoulettei, fār a omite celū mai in cū am-nuntū. După aceea sfinși:

— Nimine, adause elū, n'a avutū mai multū decātu mine a suferi d'acastă mōrte. Ea a fostū sorgințea țatorū nefericirilorū mele,

MONITORULŪ OSTII

ROMÂNULŪ

V.

(A vedea No. 1, 2, 3, 4 14, 15, Augustu.)

„Coalitiunea monstruoasă și Coalitiunea naturale“)

Ați declarat, domni ministrii, prin ordine pe armată, ca *RomânulŪ* și Redactorii săi sunt „organe de resturnare ale străinului, a le invasiunii, ale politice cu capete pe tupsie, mișei, încapabili, vințători, trădători,“ și toate cele lalte grațiosități ce conține nobilele și oficialele văstre vocabularii. Bine voiți dară acumă a constata din nou că voi ați pusă lupta p'acestă terimă erū nu noi, ș'apoi a pune, conformă bunei cuvințe ș'a legii, răspunsurile noastre suptă ochii aceloră omeni cătră cari a-ți adresatū injurativele văstre foie oficiale.

Ați vedut, domni ministrii, că noi amū combătutū pân'acumū politica vōstră faptele vōstre ca ministrii, dară n'amū atinsū nici uă datā persōna vōstră. Amū dīsū că cutare călcare de lege, cutare faptū, cutare ideā politicā conduce la cutare reū, la cutare peire și chiarū la amesteculū străinului și la invasiune. Amū dīsū, spre esemplu, ca unū guvernū fiindū despărțitū de națiune este fōrte slabū în ochii streinului, și că streinulū inimicū pōte profita d'acea despărțire spre a lovi și guvernulū și națiunea; ș'amū adaosū că interesulū țerei cerea imperiosū saū se ve fi supusū voinței espresse de maioritatea Adunării, saū, daoă credeți că ideele și cererile Adunării erau rele și că națiunea le desaprōbă s'o fi disolvatū, se fi făcutū apelul la Națiune, și s'o fi lăsatā se se pronunție în cea mai deplinā libertate.

Amū dīsū că refusandū votulū Adunării în privința Monastirilor dīse închinatē și procedindū apoi prin mesurē administrative, și încă și prin-acelea nu la deplina lorū reintōrcere la adeverații lorū proprietari, ci numai la luarea arendelorū fără nici uă regulā, fără nici unū bugetū, fără nici unū controlū și la șicanarea călugărilor greci, compromiteți cestiunea. Am dīsū c'adresandū-ve la străini pentru ce ve place, le deschideți calea a face și ce nu ve place, ș'amū adaosū c'ați făcutū acestā gravā și capitale greșelā. Amū dīsū că totū-deuna măsurile trunchiate compromitū ori ce cestiune, fiindū că ele aritā că guvernulū n'are consciință de drepturile națiunii sale, ș'unū

Aveam două amante pe cari le iubiamū și care impleau ānima mea. Una era uă fētā iubitorā și dulce, singura pe care am iubitū-o. Wai! inselatū de aparinție ca și d-ta, și creștindume autorulū morții tatălū d-tele, nu voi a me mai vedē. D'atunci am trāitū uă esistinția nepibele, descoloratā, desertā de ori ce bucuriā, cu sufletulū sfiășiatū, căutandū uitarea fār'a o gāsi.

Cealaltā, adause elū animandū-se pucinū câte pucinū, este mama mea, este Italia, Italia sclavā, Italia călcatā în piciorēle barbarilorū. O! Franciā! Franciā!... de ce lași tu pe soru-ta cea mare a fi lovitā astū-feliū în sinui... p'acea-a care te-a nutritū cu sângele seū civilisatorii și a făcutū din tine regina națiunilorū? De ce spata tea generosā nu ese din tēcā cāndū, jungbiatā de tiranii Germaniei seū inecatā suptă crațele sāngerose ale purpurii romane, sora-tea te chiamā în ajutorii cu totā puterea ce-i remāne prin vocea totorū filiorū seī? Remāne-voi tu surdā la șipetele sele de durere, fi-vei tu nosimpțitorā la lacrimēle sele, la plāngerile sele, la gemetele sele? Nu vei avē tu milā de lungele sele torture și aștepta-voi se-și de ultimulū suspinū? Nu!

amestecū de cutețare și de fricā care desconsiderā pe deplinū unū guvernū. Amū dīsū că compromiteți pe deplinū aceste mari cestiuni, fiindū că ele trebuiesc făcute prin națiune, prin Camerā și prin guvernū și cu toate formele legali ca se pōtā faptulū fiindū legale impune respectū inimicilorū.

Amū dīsū că guvernulū călcandū Convențiunea, erū nu modificandū-o prin națiune și prin Adunare, (uā națiune preface uā constituțiune dară n'o calcā, căci ea este suverana) provōcā pe inemicii nostrii și le dā și curagiulū și dreptulū d'a interveni suptū pretestulū de puteri garanți, ș'amū adaosū că faptele vōstre, precumū decretarea bugetelorū, etc. etc. pōtū aduce asupra țerei mari rele, și pōte celū mai mare dintre toate, intervenirea străinilorū, fiā și prin comisari, cea ce este uā intervenire mai umilitōriā. Constatandū însă aceste greșele, aceste fapte rele ale guvernului le amū numitū rāteciri, pericle, amū prevestitū despre reulū, despre peirea ce ne pōte aduce și ele și arbitraritū, și slăbiciunea, dară n'amū acusatū nici uă datā de trădare pe cei cari le au comisū. Amū mersū pîn'a dīce c'atātū în cestiunea Polonā călū și 'n cestiunea monastirilorū, guvernulū servese politica rusescā; darū de la a servi uā politicā din rātecire pînă la a o servi prin trădare, este uā mare osebire, este uā fōrte maredistanțiā, și, foiele, noastre suntū aci spre a constata că nici uă datā n'amū trecutū acea distanțiā.

Pe ce temeii, domni ministrii, ați trecutū-o dumiavōstrā în privința noastră? Cari suntū părțile din vieța noastră trecutā care v'au datū dreptulū a ne bānuī de trădare, și încă trădare prin cunosință și cugetare? cari suntū faptele noastre în presinte ce v'au autorisatū a ne declara vinđetori ai Patriei? De ce, celū pucinū, nu le demuntrați, nu le dovedeți ca se pōtā se le vedē toți, se le judece, și 'n adevērū „se ne imprime în frunte, cumū diceți în Monitorii, pata infamiei?“

Darū, diceți, coalitiunea ce este ea de nu alianția tuturorū pentru... pentru a reveni la cele vechie? E! Domni Ministri, suntū sēse luni de cāndū ați încălicatū p'acestū nou ducipale, precumū unii din dumiavōstrā încălecaserā uadatā, și mai cu sēmā d. Ioan Florescu, pe celū laltū bidiviū pe care-lū numiserāți „proprietatea, religiunea, și familia,“ și prin care sperați acumū, precumū sperați ș'atunci,

nu! nū va fi astū-feliū! Andū deja unū scomotū de pași depārtatū ce inaintēzā și care e precesū d'unū murmurū teribele ca alū oceanului revoltatū. Elū se suie pe Alpi cu repediciunea furtunei. Este vintulū libertății care suffā despre Franciā.

Scōlā Lazāre, scōlā-te în piciorē, scuturā crețele linceului teū. Eși din mormintū și mergi pe urmele regeneratoriului patriei.

La vocea sea ori ce omū de ānimā se se rădīce d'uā datā, se'ncingā spata și se lovescā fără indurare pînă cāndū celū din urmă din apesători se fiā dispārutū!... Darū cine este acestū nou Messia, care, cu fruntea rađiosā de gloriā, inaintēzā maistosū ținindū c'uā mână uā spatā și semenandū cu cea-l-altā, pre ori unde trece, seminția independenței?... Elū este, ilū recunoscu după fruntea sea linciscitā ca și consciinția sea, este vechiulū meū sociū de arme, nobilele și vitēzulū...

Era se pronunție unū nume (numele lui Garibaldi), darū unū valū de sānge il tiai vocea. Ilū creșurā mortū, era numai leșinatū.

Teresa ingenuchiā înainte-i și fār'a dīce nimicū, sterse sāngele ce curgea șiroii din gura-i, Uā lacrimā arđetōriā

c'o se speriați pe cei simplii ș'o se-i faceți se s'arunce orbesce în bratele vōstre ca se-i scāpați se nu-i mână- ce coalitiunea. Suntū sēse luni de cāndū prin scriitori plāțiți, strigați necontenti, „vinđare, trădare, apostasie, monstruositate,“ și câte alte asemenea espresii ce se gāsescū în dicționarele dumiavōstre oficiali, saū în parchetul dumiavōstrā, și pentru unele din care plāțiți câte cinci mii lei pe lunā, din banii publici. Darū nu ve puteamū responde pentru că voiamū mai ānteii se lāsāmū ca timpulū s'aline toate spiritele, atātū de înflācārate prin debaterile din Adunare, pentru ca se nu pōte nimine nici se bānuiescā măcarū că vorbimū prin patimā; pentru ca se lāsāmū timpulū națiunii ca după acele debateri se vedā faptele, ș'atunci se pōtā fiā care se recunoscā, în lincise și în deplinā cunosință de lucru, dacă dreptatea, moralitatea și adeveratulū interesū publicū erau cu noi saū cu guvernulū și suita sa. Și pe ling' acestea mai aveamū încă uā causā care ne impunea tăcerea. Strigați, calomniați, injurați, darū prin omeni cărora nu le puteamū responde; voi, stepānii, stați ascunși după acele perdele pe care noi nu puteamū pune mână spre a le rădica pentru ca se ve vadā lumea. A trebuitū totū uā mână ca a dumiavōstrā care se aibā coragiulū s'atingā asemenea perdele, se le rădīce și se ve vedā lumea, și ve feliicitāmū de cutețarea ce ați avutū, și ve mulțumimū de serviciulū ce ne-ați făcutū, injurindū-ne d'a dreptulū, prin *Monitorulū Ostii*.

Acumū darū cāndū v'avemū în sfișitū în faciā, și prin urmare putemū vorbi și noi, vomū cerceta, — și sfiți incredințați că vomū cerceta din toate puncturile de vedere, — ce este acelu spāminatōriū Monstru ce lū-ați numitū coalitiune. Pîn' atunci însă se ne permiteți se ve întrebāmū mai āntiū, cine sunteți voi, și care ve este vieța vōstrā trecutā ce ve dā dreptulū se ne nu miși, „Monstruosā coalitiune?“

Cu cine amū făcutū noi coalitiune? Cu boiării, diceți voi, cu cei cari au avutū privilegiuri, cu cei cari au călcatū legile ș'au servitū străinii, cu cei cari au fostū candidați la Domniā etc.? Darū, cinstiți Ministri, cine sunteți dumiavōstrā ca se puteți da cu pētrā în

luncă în intervale din ochiulū junii femeie fārū ca ea se parā a o simști.

Ea semena linciscitā, darū bātaia peptulū seū, care sālta în tăcere trāda emoțiunea interioriā ce o agita.

D-ra de Guilbertū il dēde unū flacone. Pecoulette ilū luā și 'lū dēde de respiratū bolnavulū. Acțiunea petrunđetōriā a sārilorū ilū făcu se trāsārā ușiorū.

— Emmanuele! Emmanuele! strigā Teresa, revine-ți în simști, nu ne pā-rāsi așā, D-șoulū meū!...

La sunetulū astei voci iubite, comitele deshise ochii și lasā asupra Teresii uā căutaturā plină de blāndeță.

— D-ta ești, il dīse cu dulcēță; o! ilū mulțumescū. Potū muri acumū fār'a blestema Provedinția, de ore ce mi-a rezervatū astā consolare pentru ultima orā.

Și mână Teresei gāsindu-se în a sea, elū o strīse dulce ca cumū s'ar fi temutū se nu se depārteze de elū.

— Unde este d. de Lortigues? întrebā în urmă comitele.

— Ecā-me, respuse Henry, fōrte miscatū.

— Apropiā-te, domnule, se te pōtū vedea încă uā datā.

Și după ce Henry inaintā:

noi? Domni, Ioan Florescu, N. Crezzulescu, Generariū Ghica, Barbu Bellu, Catargiu, nu sunteți toți boiării? N'ați avutū toți privilegiuri și n'ați servitū toți regimele cele vechie. ba încă și regimele invasiunilorū? Și n'ați avutū în Ministeriulū d-vōstrā și pe boiārulū Kornea, și pe Knēzulū Cantacozino? Și dd. Ioan Florescu, Generariū Ghica, Katargiu, Kornea, Barbu Bellu, Knēzu Kantacozino n'au fostū toți și totū dēuna ministrii partitei celei vechie? N'ați fos ū toți funcționari, administratori, direptori și Ministrii pe cāndū s'au călcatū, ba încă pe cāndū s'au ruptū toate legile și Patria era profanatā, jāfuitā și ucisā de ostirea și de guvernarea străinā? D. Florescu n'a fostū priimitū în ostire în contra legii și numai după ilegalea ordine a generariulū Lüders alū căruia a fostū și adiutantē și nu este singurulū dintre dīșii boiării care a făcutū acestū pecatū?

D. Nicolae Crezzulescu n'a fostū direptoriū și ministru suptū domnia lui Vodā Stirbeii, în timpulū invasiunii, și suptū cămăcāmia lui A. Ghica? Nu este d-lui care nu lāsā nici societēle noastre se între în țērā și care n'a lāsātū pe Nicolae Bălcescu se-și dea sufletulū în Patria lui, care a respinsū pe murintele de la țermulū Patriei? Și nu mai fīneți minte ce a scrisū ș'a tipāritū d. Scarlat Voinescu despre dumiavōstrā?

Și chiarū pentru candidați la Domniā, spre a nu vorbi de cātū de trecutū ș'a nu dīce nimicū despre renumiți gārgāuni, nu se scie cari au fostū candidați d-lorū Florescu, Kornea, Knēzu Cantacozino, Barbu Bellu, Generariū Ghica, Catargiu? Pentru ce darū fōia *Românulū* se fiā reprezentantele ideilorū celorū vechie și nu ministeriulū aptuale? Pentru ce fōia *Românulū* se fiā organulū unei „coalitiuni monstruoșe“ și nu Monitoriulū Ostii? Mārturimū că nu înțelegemū. Mārturimū încă că dacă negreșitū cea-a ce s'a făcutū în Camerā trebeu numitā „coalitiune, și monstruosā coalitiune“ apoi cumū ore se pōte numi coalitiunea d-vōstrā cu omeni rupti din toate partitele și fāră nici uā programā? Cumū se pōte numi acelu Ministeriū ce ne presintā stāndū p'acea-ași bancā pe d. Generariū Tell cu d. Knēzu Kantacozino?

Dacă voiți negreșitū se numiți

— Uā erōre fatale, il dīse comitele, ne-a făcutū inimici. Imi pare reū, domnule. Esti unū omū de ānimā, și sum convinsū că amū fi avutū timpū a ne cunōșce și a ne esplica, ne-amū fi iubitū în locū d'a ne urī. Darū se nu mai fiā vorba de trecutū. Vrei se-mi factū unū serviciū?

— Sum la ordinele d-tale.

— Cāndū nu voiți mai fi, urmă comitele, (și acēsta nu va întârđia, căci simști deja frigulū morții că me coprinde), dute în strada du Helder, No. 6, vei întreba de Jasques, valetulū meū. Il vei dīce că vii din parte-mi a reclama pachetul ce i-am incredințiatū astā deminēțā înainte d'a pleca. Ți-lū va da fāră anevoințiā. Ilū vei deschide, și, cāndū vei scie ce coprinde, ultimele mele voinție, vei vechia se fiā fidele esecutate... Imi permitiți?

— Iți jurū.

— Fōrte bine. Și acumū voi-vei a-mi da uā stringere de mână amicale? adause comitele întinđindū mână sa lui Henry, și fiindū că acesta pārea a sta la indoielā:

— O! o pōți stringe fāră tēmā, il dīse: este leale și purā. Nici uā datā n'a versatū altū sānge de cātū p'alū inimicilorū patriei.

„monstruosā“ coalitiune faptulū că osebite ideie, osebite credințe, s'au unitū într'uā dī în faciā națiunii, asupra unei ideie generale, declaratā pe faciā și bine determinatā, ce nume se cuvīne faptului că omeni din felurite partite, fār'a spune ce pīncipie, ce ideie, ce credințe, ce scopū mai āū, il vedemū d'uā datā uniți pentru a putē fi la putere, ș'a putē astūfelū se-și indeplinescā interesulū lorū, scopulū lorū personale și comune și care este cu totulū necunoscutū națiunii? Dacă este „coalitiune monstruosā“ fiindū că s'au unitū, cumū diceți, trecutulū cu presintele și presintele cu trecutulū, spre a sustīne, în faciā națiunii printr'uā programā bine deslușitā, regimele constituționale, regularea financiilorū, respectulū legilorū, aplicarea convențiunii ș'a pīncipielorū revoluțiunii de la 1789, conținute în Convențiune — pīncipie ce au fostū proclamate chiarū în Franciā printr'uā asemenea coalitiune monstruosā — apoi n'avemū dreptulū se dīcemū și noi că este uā COALIȚIUNE NATURALE, cāndū omeni adunați din toate nuanțele se întrunescū cu scopū secretū, și se punū pe banca ministeriale, pentru a lua banii țerei prin decrete ș'a nu da niminū socotēlā, a rupe Convențiunea, a rupe toate legile, a bate, a 'nchide, a călca casele omenilorū, a le lua scrisorile ș'a le da particularilorū spre a le publica, a lua averile omenilorū ș'a nu se mai scie ce s'a făcutū cu dīnesele, a s'adresa la străini ș'a provoca astūfelū amesteculū lorū în intru, spre a face în sfișitū toate cāte ați făcutū și faceți, ș'a pune astūfelū națiunea în cele mai mari suferințe în intru și 'n cele mai mari pericle din intru și din afarā? Dacă este uā „coalitiune monstruosā“ a se 'ntruni toate partitele, în faciā națiunii, ș'a cere prin inscrișū, printr'uā adresā către tronū totū ce a cerutū națiunea de la 1821 și pîn'acumū, de cāte ori a pututū vorbi, adică: legalitate, dreptate, libertate, justiciā, ordine în fincīe, socotele, armată, conformū averii și pozițiunii noastre, precumū are Elveția și Prusia, regularea proprietății pentru muncitorii pāmintulū, reforma le-

Henry il strīse mână c'unū simțimintū de comiserare profundā.

D. de Forli veđu senzațiunea interioriā ce avea oficiariulū de marinā și voi, prin cāte-va cuvīne afectose se cerce a indulci pārerile lui de reū... La primele cuvīne ce pronunțiā unū alū douile valū de sānge il veni pe glitū. Ochi seī se întōrserā atunci spre Teresa, unū surisū rāteci pe buđele sele, mână sea se incleștā... incetase d'a trāi.

Cu multā anevoințiā puturā rădica pe Teresa din astū locū de desolare. Ea nu voia a pā-rāsi rēmāșițele neinsuflețite ale acestui omū pe care-lū iubise atātū de multū și pe care nu-și putea ierta dīcea ea, că-lū asuprise atātū de multū în cātū ilū bānuise d'uā crime... pe elū, p'astū nobile proscrisū așā de generosū, așā de mare.

Dupā multe stārūnție, însă, reușirā a o depārta. Darū cāndū se sui în trāsună spre a se întōrce acasā, biēta fēta era într'uā stare de milā.

Vai... ānima iei era încă uā datā sfārāmatā.

(Urmare pe mână.)

Clément Renoué.

gii electorale, pentru ca națiunea se ie uă parte mare și dreptă la lucrările ei, dacă dăcem a se întruni toți oamenii liberi, ș'a cere toate acestea, ș'ale cere limpede, curat și n' facia n' ținii, este după voi, uă „coalitiune monstruă”, apoi eându alți oameni, căduți din toate partile, și căduți ca frunzele de toamnă, se n' trunesc în taină spre a respinge toate aceste cereri ș'a înforțe națiunea mai 'napoi chieru de cătu regulamentul organici, n'avem dreptu ore și noi se numim acea întrunire; „coalitiune naturală” adică întrunirea a cătoru va oameni cari voru se peră țera suplu unu guvernă personale, mai reu încă, suptu unu guvernă fără nici uă bușolă, fără nici unu controlu, ș'acesta numai pentru ca scopul lor, celu necunoscutu, amhițiunea lor, interesul lor personale se fiă îndestulat!

Nu ve place acestu raționamintu! Daru a cui este culpa? Ne-ați numitu pe noi organu alu unei coalitiuni monstruase, trădători și vinđători ai Patriei, și ne-ați datu aceste epite, cându este sciutu că n' vieța noastră, n'am servitu nici unu guvernă reacționariu, nici unu străinu, și n'am sfășiatu, pin' acum celu pucin, nici uă lege. Ei bine, epitelu pentru epitelu, presupunere pentru presupunere, noi avem mai multu dreptu se ve n'torcemu aceste grafișe titluri, și cu atâtu mai multu dreptu, că voi cualificați în secretu sunteți la putere și noi suntemu uă simpli partitā militante, luptători. Avem dreptu, căci ve putemu dice: — ș'avem murturiă vieța vōstră trecutā și națiunea n'tregā: — Cea-a ce ați facutu în trecut, cea-a ce faceți în presinte veți face și n' vitoriu. În trecut ați servitu regimelē personale: astūfelu și n' presinte, astūfelu și n' vitoriu. În trecut a-ți servitu generarii străini, guvernelē de invasiune: astūfelu veți face și n' vitoriu. Domnulu generariu Florescu a mersu cu Rușii peste Carpați. Pe ce dreptu daru domnia-sa ne pōte dice, noue de la Romānulu, „instrumente ale străinulu” fără se ne dē mai multu dreptu a-i respunde: — Uită-te în oglindā adiotante alu musicalorū Luders și Danemborg!!!

C. A. Rosetti. (va urma)

Se scrie din Wienu diariulu la France că guvernulu rusu s'ar fi silitu a da guvernulu italianu se înțelegā că numai rađimulu Rusiei ilu pōte face a dobindi Roma și Venezia.

Diariulu La France, publicāndu acēsta, adaugē că inițiativa luată de imperatul Austriei în privirea statelor germane și numirea archi-ducelu Masiilianu ca imperatū alu Mesiculu au aruncatū partitā acțiunii din Italia n'truā abaterē completā.

— Francfort, 18 Augustu. Sēra. Coprinsulu de căpeteniā alu discursulu Imperatulu la deschiderea sesiunii congresulu este celu următoriu.

„Am socotitu de datoria a esprime de faciā convicțiunea mea că Germania așteptā, ca dreptu, desvoltarea constituțiunii sale potrivit cu seculu în care trăim, și am venitū a areta confederaților mei, n'truā schimbū personale de ideie, ceia ce cređu cu puținā, spre dobindirea marelui scopu și ceia ce din partea mea suntū gata a acorda.

Basatu pe ideia intinsā a scopulu confederațiunii, în stipulațiunile proiectulu, actulu de reformā, elaboratū suptu a mea imediatā direcțiune, punū

puterea executivā, în mânele directuratulu, căru-a este alăturatū consiliulu federativu. Acestia conyocā adunarea periodicā a deputaților spre a lua de plinū dreptu parte la legislațiunea și la alcătuirea budgetulu confederațiunii. Țisele stipulațiunii intruduc diete periodice de principii în viața politicā a Germaniei; garantēzā, prin întocmirea unei curți judiciare independente a confederațiunii starea judiciariā publicā a Germaniei, și prin consecința păstrēzā în toate acestea principiu drepturilor egalē ale unor state independenti, umindū totū d'ua datā și luarea în considerare a proporțiunii puterii și a numerulu populațiunii.

Am cređutu că a sositū timpul a renouii alianța (federațiunea) părinților nostri în spiritulu epocii nōstre, a-i redā, prin împărtășirea popōrelor nōstre, uā nouā și prospātā putere de vieța, și a o face capabile d'aui Germania, ca unu corpū completū și nedespărțibile, în onōre și putere, în siguranța și prosperitate.

Propunerile mele suntū fără îndoielā susceptibile de perfecționare; daru rogū pe augustii mei confederați a se gindi, dacă pōte fi în interesulu nostru a întârđia, pentru acēstā neperfectiune, adoptarea planulu fiā și numai pentru unu scurtu timp. Nu în deschiderea unor lunge discusiuni, ci n'truā rāpede și unanimā decisiune a Principilor germani privescū singura puținā d'au cāștiga unu terimū solidū în cestiunea asupra viitorulu Germaniei.

N'am pututū indupleca pe regele Guillom alu Prusiei la uā cooperatiune personale la operea unificării, daru mănțiū cu stăruința speranța n'tru unu rezultatū fericitū alu d'ilei acestia.

Regele Guillom alu Prusiei a apretuitū fōrte bine motivele mele pentru necesitatea și urgența unei reforme a confederațiunii, m'au opusū numai lipsa de pregătire d'ajunsu spre a discuta imediatū acēstā cestiune n'tru uā adunare de principii ai Germaniei.

În principiu regele nu s'a declaratū în contra unei adunări de principii, ci a cređutu numai că ar trebui se fiā precesā de consiliuri de ministri.

Am îndreptatū atențiunea Maiestății Sale asupra neproductivității unor asemenea precedinți negociațiuni; daru a-tirna numai de la noi, cari ne amū adunatū aci, a dovedi prin faptā că pentru noi cestiunea renouirii confederațiunii este maturā, că în animele nōstre decisiunea este fipsatā a nu lāsa mai multu timpū se romāia națiunea germanā privatā de miđlōcele unei mai nalte desvoltări politice.

Se ne unimū daru, în considerațiunea marelui, necalculabilei și însemnatulu scopu, curindū și rāpede asupra amenunțelor speciali! Fideli alianței, se păstrāmū locul care se cuvine putericei Prusie și se sperāmū în Dumneđeu, că esemplulu concordiei nōstre va esercita uā putere victoriosā asupra tuturor ānimelor germane.

Regele Baveriei a responsū la cuvintulu de deschidere alu imperatulu.

Banchetulu datū suveranilor de Senatulu orașulu a dānuitu de la 6 pinā la 9 ore. Monarchii Austriei, Baveriei, Badenului și Koburgulu a fostū priimiți de mulțimea poporulu cu aclamațiuni entusiaste și c'ua plōia de flori. Imperatulu ședea suptu unu tablou represintāndū pe imperatulu Iosef II. În facia lui ședea burgemeștrulu Müller, care, după āntāiulu servițiū, închinā următorulu toastū:

„Unu avertismentū, totū atâtū de seriosū cătu este și de mare și frumosū, a datū prileju serbării de astāđi, d'aceia înainte de tōte, mulțămire înaltulu Domnu de la care a emanatū avertismentulu, mulțămire înaltilor Domni cari au urmatū avertismentulu imperiale și cari nutrescū în animele lorū tōte speranțele comune pentru pros-

perarea patriei. Facā cerulū c'acēstā orā fericitā se fiā bine-cuvintatā și spre folosul patriei. Din adinculū ānimei d'icū: Se trăiascā Principii Germaniei și orașele libere adunate aici.

Imperatulu respunde la acest toastū cu voce tare:

„În numele principilor adunați aici ieu cuvintulu spre a mulțami Senatulu și cetățianilor orașulu liberu pentru primirea ospitaliārā ce ne a pregătitū Francfortulu; cređu că nu putemū esprima mai bine și mai demnū mulțămire nōstrā cetățianilor patrioiți, de cătu dāndū dovada, că noi, Principii Germaniei, suntemū toți uniți în aceiași iubire cordiale pentru patria comune. Asemenea suntemū toți uniți în bunele simțiminte pentru acestu orașu atât de avutū în onōri și suvenire; cu bucuriā vorū deserta cu mine înaltii oșpeți pacharulū pentru binele și crescindea prosperitate a Francfortulu. Trāiascā Francfortulu!”

Toți cei presinți s'au rădicatū în piciorē, repetāndū de trei ori vivatulu care a resumatū pinā la muntele Romanilorū, unde s'a continuatū de aclamațiunile poporulu și de sunetulu muzicei. — Māine s'asteptā Regele Olandei. —

— Francfort, 22 Augustu. Conferința principilor s'a deschisū astā-đi la 11 ore. S'asteptā decisiuni pozitive și importante. Scamotole împărtășiate despre modificări a actulu de reformā nu suntū întemeiate. Ședința s'a închisū la 1 după 12; s'a cititū epistola de refusus a regelui Prusiei. Discusiunea asupra unor puncturi ale proiectulu de reformā a începutū; rezultatulu este fōrte satisfactoriu și este fōrte probabilū că în scurtu timpū se va dobindi uā înțelegere completā. Ședința viitoare se va ținea luni, la 24 Augustu. Se dice că compunerea directoriulu a fostū luatū în deliberațiune și că s'a și reguatū. — Ieri Austria a adresatū tuturor cabinetelor principilor germani, cari ieu parte la congresu, unu memorandum atingătoriu de miđlōcele prin care s'arū putea grābi desbaterile. —

Correspondința litograficā a d-lui Budeus combatē țisele diariulu de la Francfort cumū că Hannover, Sacsonia și Wuerttembergulu ar fi refusatū simple (pure et simplement) propunerile de reformā. Acestu organu raporte că ānteilu paragrafu a provocatū ore cari observări ale ducelu de Altenburg, după care ducele Ernest de Sacsū-Koburg a ținutū unu discursu patrioticu și paragraful a fostū priimitū în unanimitate. Asemenea au fostū priimate mai multe alte paragrafe.

Vienu, 21 Augustu. Diarele prusiane liberale, de cându cunoscū stipulațiunile esenciale ale proiectulu austriacu de reformā, facū opozițiune Austriei, fiindū că propunerile austriace nu le gāsescū în destulū de liberale. Acēsta vine în ajutoriulu domnulu de Bismark, de și motivele opozițiunii suntū cu totulū opuse tendințelor seale. Dar primulu ministru alu Prusiei se preocupā fōrte pucinū de sorgintea opozițiunii, fiā care inamicū alu Austriei este amicū seū. Calcululu seū ar putea fi bunū dacă proiectulu de reformā ar fi emanatū de la Comitele Rechberg sau de la unu altū ministru, dar cestiunea se schimbā, fiindū că autorinlu proiectulu este insuși imperatulu Austriei, care considerā efectuarea lui ca uā cestiune de onōre, și n' contra unei asemenea personalități, puterile diplomatice ale domnulu Bismark nu vorū fi d'ajonsū. Proiectulu de reformā, precumū ilu cunoscemū acumū în totū coprinsulu seū, lāsā încă multe de doritū, mai cu sēmā se criticā rolulu restrinsū ce s'acordā represintāțiunii popōrelor; dar nu putemū tīgādūi că este unu mare pasu nainte și că lasā deschisā calea reformelor ulterioare. — Cu cea mai mare

atențiune s'asteptā acumū rezultatulu discusiunilor dietei delegaților germani, care se deschide astā-đi. Acēstā adunare n'tru adevērū nu posedē unu mandatū în formā, daru uā adunare de căto-va su'e de bărbați independenti, inteligenți și patrioiți, cari s'adunā aleturea cu congresulu suveranilor la Francfort, are suptū tōte împrejurările uā greutate ore care de și nu se potū basa p'unu mandatū documentatū. Dacă s'arū putea dobindi unu acordū — fiā chiarū numai în privința puncturilor esenciale — între dieta princiarā și dieta delegaților, atunci reforma doritā de Austria ar fi și implinite în părțile sale esenciale mai înainte chiarū d'au fi decisi formalū. Principii și delegații germani s'adunā astā datā din libera lorū voință, fără a fi obligați printr'ua lege, și dacă se vorū învoi între dinșii, atunci cestiunea, dacă regele Prusiei va lua parte sau nu, nu mai pōte avea nici uā însemnetate, căci isbānda operei de reformā ar fi asicuratā și fără consimțimintulu Prusiei.

— Francfort, 21 Augustu, 9 ore, 15 minute dimineța. Comisiunea dietei delegaților va propune următoria resoluțiune la cestiunea germanā:

1). Dieta delegaților privesce în inițiativa Austriei și n' împărtășirea mai tuturor membri lor confederațiunii dovada plăcutā a convicțiunii petutindinea victoriosā despre neajunsulu formelor esinciale ale confederațiunii și despre necesitatea urgente a unei reforme, de și afirmā de la ulterioară concedere a principilor germani garanța că bunul dreptu alu poporulu germanu la uā constituțiune demnā de d'insulū se'și gāsescā în fine implinirea.

2). Dieta delegaților pōte spera numai de la uniunea confederativā, precumū a gāsitū uā espresiune legale în constituțiunea imperiulu de la 1849, uā deplinā satisfaciune a trebuințelor de libertate, unire, siguranța și putere ale națiunei; cu tōte acestea dieta delegaților, în facia crizei interne ș'a situațiunii esterne, nu este în stare a adopta uā conduitā curatū negativā în contra proiectulu austriacu.

3). Dieta delegaților însă trebuie să privescā ca fōrte precare (précaires) unu șirū de stipulațiuni speciale ale actulu de reformā, mai cu sēmā compunerea și competiția represintāțiunii delegaților; trebuie din contra să dessemne, ca uā condițiune prelabile și indispensabile formarea unei represintāțiuni alē d'au națiune.

4). Dieta delegaților privesce recunoscerea egalității drepturilor ambelorū puteri mari în federațiunea staturiloru ca uā obligațiune a justiției și a politicei, asemenea și intrarea în confederațiunea germanā a provinciilor Prusiei cari încă nu facū parte dintr'insa.

5). Suptū tōte eventualitățile declarā dieta delegaților, că de la uā isolatā procedere din partea guvernelorū nu se pōte aștepta uā soluțiune bunā a cestiunii naționale de reformā, ci numai de la consimțimintulu unei adunări naționale, convocată după nordecisiunilorū federative de la 30 Martie și 7 Aprile 1848.

— Cracovia, 20 Augustu. Despărțirea comandatā de Chmielinski a primitū întăriri și a datū la 17, uā luptā lingā Biala, în Podlachia, rezultatulu este încă necunoscutū.

— Vienu 20 Augustu. Ultimele noutāți din Lituania anunțā că despărțirea comandatā de Mackiewicz a repurtatū, lingā Kiesdany, unu avantajū contra unor forțe rusesci superioare. — Uā altā luptā fericitā au fostū la Obiehow.

— Citimū în uā corespondințiā din Petresburg a Independinței Belgice:

„Generariulu Murewieff, care preținde c'au asicuratū, — cu ce prețu,

D-șeule mare! — linisea Wilnei, a făcutū a se celebra cu mărețiā serbătorii Imperātesci. Generariulu a dobinditū de la nobilimea polonā uā adresā de credințiā și devotamentū cătrā imperatulu. Acēstā adresā, trānsmisā de mareșalele nobilimii i-a fostū fatalē.

„Spre a-lū pedepsi, Tribunalele secretū lu-a condamnatū la mōrte și otārirea a fostū executatū. Mareșalele a fostū junghiatū în casa sea la dejunū; elū n' a muritū și se sperā că va scāpā; unu servitoriu însă care sārise în ajutoriulu seū, a fostū rānitū astūfelū încātū a dona și a muritū. Cei 300 de semnători ai Adresei suntū fōrte nelinisciti de șorțea ce le e rezervatā și nu mai cutedā a eși din casā.”

— Hamburg, 20 Augustu. Se scrie de la Wilna: „Marawieff a spinduratū fără judecatā pe doi frați Iosefu și Alesandru Bewkowski, bānuși c'au participatū la cercarea d'asasinatū contra mareșalelu nobilimii din Lituania.

— Cracovia 22 Augustu. Done

execuțiunii lamōrte s'au făcutū la Warszawa. Marșzewski și Dabrowski au fostū spindurați.

— Hamburg, 21 Augustu. Invalidul rusu mărturesce că Rușii au avutū la Zirgyi perderile următorie:

„Morți unu maiorū, unu locoteninte, și 82 soldați.

„Prisonieri 108.

„Rāniți, 6 oficiari, 149 soldați.

— New-York, 10 Augustu.

New-York Herald semnalā unu scomotū după care d. Casius Clay ar fi supscriș unu tratatū cu Rusia. Astū tratatū stipulezā că n' casū de resbelū alu Rusiei cu puterile occidentulu, America, din parte-i, va declara resbelū Francei și Engliterei.

Generariulu Mead și-a datū de dōue ori demisiunea; se asicurā că va fi înlocuitū de generariulu Grant.

— New-York, 12 Augustu.

Unu meeting alu republicanilor s'a ținutū la Washington, în urma sciri că confederați arū fi dispuși a reintra în Uniune, dacă li s'arū oferi condițiuni acceptabile.

New-York Herald asicurā, că presedintele Lioncolu va cere Francei se se lase de proiectulu creării unei monarchie la Mexico.

Bibliografie.

LA LIBRARIA se aflā de vīndare Musică pentru SOCECŪ & COMP. Piano de PIETRO MEZZETTI, doā caieuri în care se coprinde șese cāntece naționale, și anume:

„Întru-o verde grădiniță”
„Adio Iubitā.”
„Scumpā țerrā și frumōsā”
„Destulū, destulū ajunge.”
„De trei-ori luna plinā și”
„Soldatulu Românū.”

Musică este arugiatā n'tru unu modū de a se putea cānta și din gurā pentru o voce centralā fără a-i schimba tonulu.

PREȚULU

ambelorū caieuri este de patru șfanși.

Cu acēstā ocaziune avemū plăcere a anuncia că peste pucinū timpū va eși de sub presā renumita scriere a lui Voltaire „SECOLULU LUI LOUIS XIV trāduș de G. Petrini.

În literatura francesā existā puținē cărți cu unu asemenea renumē popularū ca secululu lui Louis XIV și acēstu succes datorēște, nu numai meritulu Istoricū alu acestul opū celeuru, daru încă și gustulu literariu alu compoziției, prin care Voltaire, ca Istoricū și ca scriitorū cu dreptulu au conchisū favōrea publicā, și cu multū resonā d'icea d. Augier ca: din tōte cărțile Istoricē ale lui Voltaire, acēsta este acēea care au primitū mai multe laude și care au suferitū mai puținā criticā, acēsta este unu frumosū tablou, represintāndū unu bunū guvernāmintū. Istoriculu are tōtā imparțialitatea care pōte să s'acordeze cu o giustā admirațiune.

„Biographie Univ. „Art. Voltaire.”

DEPENIIE TELEGRAFICE.

Table with 2 columns: Location and Price. Includes entries for Metalice, Naționale, Anlehen, Akționile Băncii, Kredite, London, Silber, Dskagi.

Administrațiunea Ziarului.

Sunt răgăși, cămășă a fost de mai multe ori, atât dd. Korespondenții ai acestor Ziar, cât și toți dd. redacții ce voiesc a avea acestor foaie, să bine-voiască a ne mai adresa cereri d'abonament...

Asemenea sunt răgăși mi astăzi dată dd. Korespondenții, fosti mi akționali, ai acestor fol, asura kprora figrează datorii veșni noi d'abonamente, mi mai k seamă așea kprora li s'a scris în astă privință...

D-lui Iorgu Missiznesk la Dorohoi.

Lei 760 trimisi de d-v k enistola de la plata a 5 abonamente pe lăe s'ă anș la acest Ziar, s'ă primis, mi nentz celș ce mai kondigie enistola d-v, veș primis resursă esnikativă enistola.

D-lui Gh. Tăneziș la Beketș. Desre kompnikarea ce ne faceți prin enistola d-v în privința abonament...

D-lui K. Oaleșk la Kraiova. S'a primis lei 76 trimisi de d-v, plata abonament...

DD-lor Grigorie Dimitresk mi George Ioanide în plasa Bălgii, distr. Ialomia.

Primind-se lei 152 trimisi de d-v, plata a doa abonament de kite 6 lăni la acest Ziar, vi s'ă suediats, impleș k foile, biletele No. 12,496...

D-lui G. Dimitresk la Galagii. S'a primis lei 38 plata reabonament...

Notificațiune.

Săb-semnatslă inușingindmă k s'ă vâzts Zanise de datorie k kezmăia sokrsis meș d-lăi Anastasie Dedslesk, kare aksmă se afș dșș neste granidș, m'amă grăbită a' inkonșitindă mi amă primis resursă...

Mă grăbesk dară a nșbika a-veast deklarațiune ka s'ă fie, s'ăst kș oi endē se va arăta vre s'ă Zamsk kș asemene kezzi me AČEASTŃ NŠ POATE FI DE KİTŠ PLASTOGRAFISITŠ. Mi d.ka gineva se va fi afșid de bșz kreding șosessor de vre s'ă asemene Zamsk, este rēgată, ka nintz la 15 alle vitorșlăi Sentemvrie s'ă se infșgizeze la zisslă D. Anastasie Dedslesk, s'ă nintz la inșoțerea dmeșalsi din străntate, la s'ăb-semnatslă, ka s'ă se regșleze cele de kvișidș.

Konstantin A. Kregșlesk. No. 588 1 2z

de inkiriati. Mama mea de tereatș „RAMSON“ se inkirieaz de la 15 Augșst. Doritorl se vor adresa la s'ăb-akrsis la Monastirea Vskșreuti sure a se ingelege desne pregș, se observ kș a-veast maminiș skoate grșlă kșatș, mi s'ă vâztsa v'șlă Georgie Kalibșlos.

No. 563 1 2z

Pensionat de băeți din Ploescl.

Săb-semnatslă are onoare a kompnika d-lorș nșringi, kș a redeskisă pensionatslă s'ă de bșeji inșrodskindē pe lingș cele alte klasē mi klasa I mi II gimnaziale, nrekșmē mi kșrs komerșial kōmlektē imșrgiș in doș klase.

No. 606 1 2z

de arendat. Momieile fragilorș Polizi, Mikșnșemēi mi Greji de josș distriktlă Ilfovș plasa Mostimtel, kș kimpș de arșșri, livezi, mi mori kș 6 roate pe ana Isalomigi, s'ă dăș kș arendē de la vitorlă Sf. George 1864 pe ani șinș; doritorl d'ale lăa kș arendē s'ă invitē a veni s'ă s'ă ingelege kș domnș Vasile Polizo, kare meade in doșlă biseriș Kregșlesk in kasele d. Grigorie Arion No. 13 dela ora 9 nintz la amiazș.

D. Polizo. No. 624 3 2z

Kasele. Grafșlă Skarlats Rosetti din max. Pona Ivanko, koloarea galbenș, endē a fostș Ponia veke, se dăș kș krie d'aksmă s'ă de la Sf. Dimitrie, nomenitele kase aș outē odni s'ăș mi meare josș, grăjșri, monșone, nintz kș indeskare atitș a-ște kase kītș mi lokslă celș slobotș din notrivș, se mi vindē kș nregșri foarte kșmștate, mi kș totș fels de inlesnre mi adestare nentz nregșlă lorș. Doritorl se vorș indrenta la s'ăș zisslă nronrietarș in toate zilele dimineșă nintz la 12 mi dșnș amezș de la 3 nintz la 7. ore.

Șase mii galbeni s'ănt de datē kș dobindș, doritorl se vorș indrenta la d-lă Maiorș Iosef Bșrelli, șliga Karlova No. 26.

No. 617 2 2z

de vindare. Șnș Klavirș noș de Paris, de fabrikantș Blondel. Doritorl se se adreseze in xotelș Bossel, la d-na Helena Rasșzianș.

No. 616 2 2z

de inkiriati. Kasele din strada Beilikslă, vis-a-vis de Kafeneșoa Deds, in kari se afș astșzi pensioatslă lăi Viș, de la Sf. Dimitrie vitorș, doritorl se vorș adresa la nronietarșlă lor ce meade totș pe așea stradș s'ăb: No. 38

No. 618 5 3z

Pensionat de fete. in Ploescl

Săb-semnatslă, invitats de mșlgi din orșmianl ploeshteni s'ăre a le fasilita edskarea fișelor d-lor, s'a devisș a intokmi in a-veast orșmăș s'ă pensionatș de fete nentz edskagisnea mi in-veșimintlă fetelorș Romine, in kare se va ingene nronșnerea lekșidnlorș la 1-ia lăneș lăie 1863. Săb-semnatslă amia-zearș, kș onoare kompnika a-veast s'ăre s'ingiș d-lor nșringi rēgindș-i a ilș onora kș inkrierea fișelor d-lor in katalogslă memoratslă pensionatș, ne kindș se vorș nștea informa mi desre stădiele ce figreaz in nrogramslă.

Pavelș Eliade. No. 511 2z

Leçons de Pianoforte et de langues étrangères.

Le professeur soussigné donne des leçons de piano et de langues française et allemande, d'après une methode facile et agreable ou en ville ou dans sa maison. On peut s'informer près de l'église „Skitu Măgurenu“ derriere le Tsismidgiou ou une affiche: Șola de Clavirș de la limbe străine, montre sa maison.

François Horn professeur de piano et de langue modernes. No. 558. 1 3z.

Un inalta permissione a Onor. Minis. Cultelorș

Cursu American de Caligrafie pentru Civile și Militare

In 10 ore perfectă învățatura de Caligrafie. In 25 ore pentru aceia cari nu știu scrisoșre de locu. Asemenea dău lecții de limbele Englesă, Franceșă, și Germană.

S. DORE. Profesor de Kaligrafie Șliga Nemșeask No. 8 lșngș O-telș Konkordia. No. 560. 4 2z.

BIBLIOGRAFIE.

Au eșit de sup tipar Viața lui Vlad Tepeș Vodă cel Bătrîn, de Dimitrie Bolintianu și se afș de vindare la Librăria Christ Ioaninu. Prețul 1 1/2 șlant. No. 586. 2 2z.

de vinzare. Două case kș lokslă lorș montenesk din max. Sf. Ioanș, koloarea verde, șliga Șirbei Vodș lingș grădina nșblikș, s'ănt de vinzare doritorl d'ale kșmșșra ori n'amindos s'ăș pe șna din ele, se vor ingelege kș nronietarșlă lorș nentz nregș, kare nronietarș lokșeute in kasa din kșrie.

A. Kondrats. No. 594 1 2z.

Spre știința publică.

Săb-semnatslă kș onoare fașe kș nosktă, kș noate se n kșre doritorl lorș, MAȘINIȘTI, GȘVERNANTE, PROFESORI de Măzki mi de limbă, IKONOMI, TRANSALTORI etc. la Biorșlă s'ăb-semnatslă se afș o mare listă de kase de vinzare mi de inkiriatiș kș nregșri foarte moderate, nrekșmē mi s'mē de banș, de datș kș dobindș. Se afș asemenea mi o gșvernants in știinș esaktș de limba frangșzeask mi nemșeask, nrekșmē mi de piano, kare kasts șnș angajamentș aș in kșnitats.

Fridirix Binder. șliga Nemșeask, vis-a-vis de xotelș Konkordia. No. 603 1

de inkiriati de la vitorș Sf. Dșmitrș, MAGAZIA din kolșș din strada Mogomoai endē se afș astșzi d. Mi-xaiș Angelovș nrekșmē mi cele doă Magaziș nrekșkate de albșri.

A se ingelege kș d. Vasile Paapa kare lokșeute kiarș akolo. No. 597 1 2z.

de inkiriati. De la sf. Dimitrie mi kiarș de aksmă kasele mele din s'ăbșrbia Vergș kș 8 odși o kșxne mi o kșmarș mi doș nintz kș nșș in kșrte, mi grădinș, mi kșrtea mare in destlă Doritorl se vorș adresa la s'ăntē semnatslă ce lokșeute in r'ınșele. Ioann Sotirs. No. 589. 1 2z.

S'a perdut O broșe kș s'ăș n-otretș de temee șnș inkșșratș kș niere s'ăre valoare, s'a nerdșlă la 18 lălș korentș in ureșma kasei Romanetș. Persoana ce o va fi gșsit o este rēgată a o adșre la administrațiunea a-veastlă ziarș mi va primis valoarea ei drentș rekōmșnș.

No. 573. 1 2z.

Pensionat de fete.

Voindș a da nșrinișlor o noșș nrobi de zelslă kș kare se okșnș de edskagisnea koniilorș lorș șoamna Zoje a mai adeogatș la nersonatslă nendonatslă s'ăș o gșvernants emitș șint șnșlă din cele dntis nensionate din Paris mi kare kșnoante limba eșglezș mi maziika. Doamna Zoje kșteaz a krede kș nșringiș koniilorș vorș kontinșa a-i da știma mi konfișa kș kare o onor de doș-zeyi de ani trekșzi.

Pensioșnea este kș nș nregș moderatș, variabil deșe etatea koniilorș, la mi strada Șșreriei fosta kasts Ventșra. No. 595 3 3z.

ȘOȘIETATE ASIGURATOARIE DE FOCȘ.

Feniosu asștriakș din Viena kș s'ăș Capitală primitivă de 20.000.000 Lei Concesionat prin Dekrete Mării Șalle Domnitorului Prinșinate-lorș Șrite kș No. 6384 anșnșș s'ăre obșteask kșnosting kș primeste a fașe asigșrșri contra incendiului nrekșmē mi nentz ori ce strikșșne la transpōrturi nș șskatș mi nș anș kș nregșri moderate mi kondigisni liberele, fiindș gata a da ori kșrsia amatorș s'ăre prezenta kondigile formșlare.

Agentslă Generalș. Wilhelm Waldner. Biroul in șliga Nemșeask kasa Ramka. No. 580 5 3z.

Să inkiriează

Kiar de aksmă 4 kamere kș saloș mi b-kșrșre pe șliga Belvedere No. 86.

DE VİNZARE o nerekē kase kș 6 odș mi b-kșrșrie, grăjș mare mi monșonș pe șliga Belvedere, lokș montenesk, s'ă dăș mi kș kirie de la Oktomvrie vitorș.

DE VİNZARE o nerekē kase mari pe nodș de nșmintș No. 86 kș doșș etaje pe lokș montenesk, kș 18 odș s'ăș mi josș kș 2 nivniș, boltite, kș grăjș, monșonș mi nregș in kșrte fadga 8 stinș. fēndș iar 8 stinș. lșngș 18 stinș.

DE VİNZARE o nerekē kase in fașa podșlă tirsłlă d'afarș No. 300, fașa 14. stinș. s'ăre o nalmș, lșngș 38 1/2 stinș. 4 odș mi o magazie kare s'ă dăș mi kș kire dela Oktomvrie.

DE VİNZARE 2 lokșri mi s'ăș kasts max. nodș de nșmintș fașa 2 1/2 stinș. lșngș 7 stinș. s'ă vinde kș nregș fikș 125 galbeni șnș lokș. Kare din kșmșșratorl nș va avea bani nregșlă denlin, i s'ă dă mi in autentate kșșșrș.

S'ă ȘERE șn arxitektē nentz fașerea a 8 odș.

Doritorl s'ă se adreseze la nronietarș a-veastorș 6 artikole, lankș Bșlș-șeans șliga Belvedere la No. 86 in ori ce zi de la 5 nintz la 7 ore șeara. No. 477 2 2z.

SIIRE VİNZARE DD. Șigăi Șisvara aș la monia ȘOGALIA, distriktlă Ialomidă, lingș Șzișeni, o mare kștime de grīș nentz s'ămīngș kș nregș moderatș, No. 564 10 2z.

de vinzare. Momia Linovșș Zlștoranka kș inșindere de 450 nogoa nșngș momia Ștefșnșmi, distriktlă Ilfovș distanș de o orș de Kanitalș este de vinzare. Doritorl se vorș adresa la d-na Tarsiga Goleșk (in Șimnigis, in kasele d-lă Teodorș Asan) in toate zilele de la 10 nintz la 12 ore zioa. No. 602 8 2z.

De vinzare. Prșvșlia de șimigirio din strada Olarilorș din Orășlă Șigșis este de vinzare, doritorl s'ă se adreseze la Șigșisla d-lă Filake Vasile kș, la Bșkșreșmi la administrațiunea a-veastlă ziarș Pasagisłă Romanș. No. 490. 12. 2z.

De arendat nronietatea Greșia, din distriktlă Teleormanș, de la Sf. George 1864, iarș in tratatiē kiarș d'aksmă, Konkșrenșii se invitē la kasa d-lăi Grigorie Arion No. 5 max. Negșștori. No. 584 1 3z.

De arendat. Momia nșmitș Kātunu de jos, din distr. Mexedingl kș anroniere de o momie mi șmștato, de Or. Ternș Șșveriu mi Tirsș Jslș, avindș ne dinsa livezi de urșn, lokșri de arșșriș mi frangșș ne seamș nronietatș, moarș kș trei alergșșri pe ana motrșlă kirișmș, kasts de medere, nșșle nentz dēșnșrea nōrsmbalsi mi alto nēmetși, nșdșri kș gindș mi kigș-va kirișmi.

Partea mea șmștate dintr'a-veastlă momie, o arendezē ne trei mi ne mai mșlgi ani, kș inșenere ori de la 23 Aprilie trekștē anșlă korentș s'ăș de la 26 Oktomvrie vitorș ori de la 23 Aprilie anșlă vitorș 1864. Se vindē mi oxavnișk. Earș nșdșrea dăș o in țere ki rē de aksmă.

Doritorl ce va fi nentz ori kare din a-veastlă, ori vorș veni in nersonatș la lăksingă mea in Bșkșreșmi din max. Sf. Visarion vșșșeoș Galbenș No. 15, s'ăș se vor adresa la mine prin skrișori. Major. Em. Clincēș. No. 614 2 1s.

Mare okasiune. O DROIKȘ, nentz șnșl s'ăș dșoi kai nșngiș nșrtatș, se dș drentș trei-zeyi galbeni. A se adresa la Viziș strada biserika Amza No. 10. No. 533. 1 2z.

De vinzare sau de inkiriati. O grădinș avindș 25 st. fașa, 20 lșngș in șliga Pona Kosma. Nronietarșlă d. Anaguoș, șliga biserika Amzi No. 5. No. 587 2 2z.

de inkiriati. Kasele mele din Maxaleoa, Arșinoandritș șliga Sf. Auostol No. 3 avindș inkșneri destle, grăjș mi kurte șnșioasș, se inkiriaz de la vitorș Sf. Dimitrie, s'ă kiarș de la 1 Sentemvrie. Doritorl se vorș ingelege kș mine lankș Nedeianș nronietarșlă lorș. Ioan Konstandinesk. No. 600 1 2z.

de vinzare kasa mea din max. Izvorș s'ăș Mixal-Vodș No 701 vis-a-vis de d-lă Iorgș Kșmșșlșngșeans este de vinzare. Doritorl s'ă se adreseze la Martinovini mi Asanș strada Liuskanii. No. 576 3 2z.

de inkiriati. Kasele mele din Maxaleoa, Arșinoandritș șliga Sf. Auostol No. 3 avindș inkșneri destle, grăjș mi kurte șnșioasș, se inkiriaz de la vitorș Sf. Dimitrie, s'ă kiarș de la 1 Sentemvrie. Doritorl se vorș ingelege kș mine lankș Nedeianș nronietarșlă lorș. Ioan Konstandinesk. No. 600 1 2z.

de vinzare kasa mea din max. Izvorș s'ăș Mixal-Vodș No 701 vis-a-vis de d-lă Iorgș Kșmșșlșngșeans este de vinzare. Doritorl s'ă se adreseze la Martinovini mi Asanș strada Liuskanii. No. 576 3 2z.

de inkiriati. Kasele mele din Maxaleoa, Arșinoandritș șliga Sf. Auostol No. 3 avindș inkșneri destle, grăjș mi kurte șnșioasș, se inkiriaz de la vitorș Sf. Dimitrie, s'ă kiarș de la 1 Sentemvrie. Doritorl se vorș ingelege kș mine lankș Nedeianș nronietarșlă lorș. Ioan Konstandinesk. No. 600 1 2z.

de vinzare kasa mea din max. Izvorș s'ăș Mixal-Vodș No 701 vis-a-vis de d-lă Iorgș Kșmșșlșngșeans este de vinzare. Doritorl s'ă se adreseze la Martinovini mi Asanș strada Liuskanii. No. 576 3 2z.

de inkiriati. Kasele mele din Maxaleoa, Arșinoandritș șliga Sf. Auostol No. 3 avindș inkșneri destle, grăjș mi kurte șnșioasș, se inkiriaz de la vitorș Sf. Dimitrie, s'ă kiarș de la 1 Sentemvrie. Doritorl se vorș ingelege kș mine lankș Nedeianș nronietarșlă lorș. Ioan Konstandinesk. No. 600 1 2z.

de vinzare kasa mea din max. Izvorș s'ăș Mixal-Vodș No 701 vis-a-vis de d-lă Iorgș Kșmșșlșngșeans este de vinzare. Doritorl s'ă se adreseze la Martinovini mi Asanș strada Liuskanii. No. 576 3 2z.

de inkiriati. Kasele mele din Maxaleoa, Arșinoandritș șliga Sf. Auostol No. 3 avindș inkșneri destle, grăjș mi kurte șnșioasș, se inkiriaz de la vitorș Sf. Dimitrie, s'ă kiarș de la 1 Sentemvrie. Doritorl se vorș ingelege kș mine lankș Nedeianș nronietarșlă lorș. Ioan Konstandinesk. No. 600 1 2z.

de vinzare kasa mea din max. Izvorș s'ăș Mixal-Vodș No 701 vis-a-vis de d-lă Iorgș Kșmșșlșngșeans este de vinzare. Doritorl s'ă se adreseze la Martinovini mi Asanș strada Liuskanii. No. 576 3 2z.

de inkiriati. Kasele mele din Maxaleoa, Arșinoandritș șliga Sf. Auostol No. 3 avindș inkșneri destle, grăjș mi kurte șnșioasș, se inkiriaz de la vitorș Sf. Dimitrie, s'ă kiarș de la 1 Sentemvrie. Doritorl se vorș ingelege kș mine lankș Nedeianș nronietarșlă lorș. Ioan Konstandinesk. No. 600 1 2z.

de vinzare kasa mea din max. Izvorș s'ăș Mixal-Vodș No 701 vis-a-vis de d-lă Iorgș Kșmșșlșngșeans este de vinzare. Doritorl s'ă se adreseze la Martinovini mi Asanș strada Liuskanii. No. 576 3 2z.

de inkiriati. Kasele mele din Maxaleoa, Arșinoandritș șliga Sf. Auostol No. 3 avindș inkșneri destle, grăjș mi kurte șnșioasș, se inkiriaz de la vitorș Sf. Dimitrie, s'ă kiarș de la 1 Sentemvrie. Doritorl se vorș ingelege kș mine lankș Nedeianș nronietarșlă lorș. Ioan Konstandinesk. No. 600 1 2z.

de vinzare kasa mea din max. Izvorș s'ăș Mixal-Vodș No 701 vis-a-vis de d-lă Iorgș Kșmșșlșngșeans este de vinzare. Doritorl s'ă se adreseze la Martinovini mi Asanș strada Liuskanii. No. 576 3 2z.